
Η αόρατη φυσαλίδα … 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…που ορίζει τον προσωπικό σου χώρο! 



 

 

Έχεις παίξει ποτέ με 

σαπουνόφουσκες; 



Όταν φυσούσες σαπουνόφουσκες, 

παρατήρησες πως ήταν σχεδόν αόρατες;  

Αόρατες σημαίνει ότι είναι διάφανες και 

επιτρέπουν να δεις από μέσα τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Όταν έπαιζες σαπουνόφουσκες, παρατήρησες 

ότι οι φυσαλίδες ήταν εύκολο να σπάσουν;   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Κάθε άτομο έχει μια αόρατη φυσαλίδα γύρω του. 

Σήκω τώρα, τέντωσε  τα χέρια και κάνε ένα κύκλο 

για να μάθεις που είναι η αόρατη φυσαλίδα σου. 



Σχεδιάστε τις φυσαλίδες για τα παιδιά σε αυτή τη σελίδα. 

 

Η αόρατη φυσαλίδα ορίζει τον προσωπικό 

σου χώρο. Ο προσωπικός σου  χώρος - μαζί 

με το σώμα σου - ανήκει μόνο σε σένα. 



 

Έχεις δικαίωμα να είσαι ασφαλής στον 

προσωπικό σου χώρο και στο σώμα σου. Δεν είναι 

σωστό ένα άλλο παιδί ή ένας ενήλικας  να σκάσει 

την αόρατη φυσαλίδα σου (προσωπικός χώρος), 

διότι αυτό δεν είναι ασφαλές. 



Υπάρχουν δύο είδη αγγίγματα:                     

ασφαλή αγγίγματα και  μη ασφαλή αγγίγματα. 

 

Τα ασφαλή αγγίγματα είναι καλά. Δεν σκάνε 

την αόρατη φυσαλίδα σου. Ασφαλές άγγιγμα 

είναι όταν η δασκάλα σου σε κτυπά ελαφρά 

στον ώμο για να σου πει ότι έχεις κάνει καλή 

δουλειά στο σχολείο. Μπορείς να ονομάσεις 

κάποια άλλα ασφαλή αγγίγματα; 



 

Τα μη ασφαλή αγγίγματα δεν είναι καλά. 

Μπορούν να βλάψουν και να σκάσουν την 

αόρατη φυσαλίδα σου (προσωπικός χώρος). 

Μη ασφαλές άγγιγμα είναι όταν ένα άλλο 

παιδί ή ένας ενήλικας σε χτυπά, σε πονάει, ή 

αγγίζει το σώμα σου με έναν τρόπο που δεν 

σου αρέσει ή σε κάνει να μην αισθάνεσαι καλά. 

Τα μη ασφαλή αγγίγματα ποτέ δεν είναι δικό 

σου λάθος. Μπορείς να ονομάσεις κάποια 

άλλα μη ασφαλή αγγίγματα; 



 

Ορισμένα παιδιά και ενήλικες δεν ενδιαφέρονται 

για τον προσωπικό σου χώρο. Αν κάποιος - 

ακόμη και κάποιος που γνωρίζεις και αγαπάς - 

σκάει την αόρατη φυσαλίδα σου με το χτύπημα 

του ή σε πληγώνει, ή αγγίζει το σώμα σου με 

τρόπο που δεν σου αρέσει ή σε κάνει να μην 

αισθάνεσαι καλά, έχεις το δικαίωμα να πεις: 

"ΟΧΙ!" 



 

Εάν ένα άλλο παιδί ή ένας ενήλικας σκάει την 

αόρατη φυσαλίδα σου (προσωπικός χώρος), ή 

προσπαθεί να τη σκάσει, μίλα σε έναν έμπιστο 

ενήλικα. Αν αυτός δεν σε ακούει, μίλα σε 

κάποιον άλλο  ενήλικα που εμπιστεύεσαι! 



 

Αν έχεις απορίες σχετικά με τον προσωπικό σου 

χώρο ή για τα ασφαλή και μη ασφαλή αγγίγματα, 

ρώτησε για αυτά έμπιστους ενήλικες.   



 

Γράψτε ονόματα από έμπιστους ενήλικες παρακάτω: 

 

 

 

 



 

Μεταφορά του παρακάτω βιβλίου από την Κορκού Νεκταρία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.clackamas.us/sheriff/documents/bubblebook.pdf 
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